

·你说我说·

12月15日起,卫生部监督局网站对是否禁止使用面粉增白剂公开征求意见。根据征求意见的公告稿显示,自2011年12月1日起,禁止在面粉生产中使用过氧化苯甲酰和过氧化钙。情况说明称,为尽可能降低撤销过氧化苯甲酰对产业影响,将设置1年左右的政策调整实施时间。

(12月17日本报8版)
和讯网友:如果能够证明增白剂对健康有害,应该立即停止使用,为何还要等一年?

16日凌晨1时许,河北大学校园飙车案受害者陈晓凤家属代理律师张凯发微博称,前晚10时40分许,他驾车回家,在北京蓟门桥附近被三辆车围堵,车上十余人对其车进行踹门砸窗。他说,他驾车冲出围堵后逃脱。海淀警方证实,已接到报警,目前案件仍在调查中。

(12月17日《新京报》)
腾讯网友:但愿幕后主使不是那对能力通天的父子,否则就太恐怖了。

周口市商水县大武乡二中校长刘红伟,在接受县检察院调查期间死亡。当地官方初步认定是自杀,家属提供的照片显示死者手腕、颈部、背部有多处伤痕。刘红伟的弟弟刘红涛介绍,当时乡党委书记翟庆平通报称,刘红伟在监护人员睡觉期间在卫生间一颗螺丝钉上自尽身亡。(12月17日本报7版)

中新网网友:真没想到,螺丝钉还可以当自杀工具,太有想象力了!

·世论新语·

“这是领导的私生活,我们不知道,也不能过问。”

——据《华西都市报》报道,就在广西“日记门”局长被判有期徒刑13年这一天,又有网帖举报安徽省宿州市计生委副主任刘晓辉“婚外情、贪污”等,举报者自称是与刘晓辉有3年地下情的女人。记者连线了宿州市计生委,计生委办公室主任如是说。

“有句话说越寂寞越美丽,我们这节课,就和张岱一起去体会寂寞,因为哥们儿上的不是课,是寂寞……”

——据《华西都市报》报道,成都外国语学校第21届教育教研研讨会文科课堂上,初二教师周密展示了他新课改后研发的使用网络语言讲授明朝张岱的《湖心亭看雪》,整堂课上,老师不仅说到房价、官二代、寂寞哥,连文中“强饮三大白而别”一句也被他解释为害怕酒后驾驶,险些没把同学和老师们的“雷翻”……

“文艺遭遇四只拦路虎:一个叫大,一个叫乱,一个叫俗,一个叫钱。大就是大投入大制作,乱就是胡编乱造,俗就是三俗,钱就是拜金。”

——针对当前中国文艺发展的现状,中国戏剧家协会名誉主席李默然一针见血地批判。

·公民发言·

巡警队长变身“黑头目”,监督何以失灵?

□毛立新

12月16日,山西省公安厅通报破获一起涉黑案。山西阳泉以城区公安局巡警队原队长关建军为首的涉黑组织56人被抓,该组织资金2.5940亿元被冻结。此外,还查封了该组织在北京等地的房产27套,扣押车辆30余部,其中关建军的一辆劳斯莱斯车价值840余万元。(详见本报今日12版)

近年来,各地警方在“打黑除恶”中取得辉煌战果,也挖出了一大批“保护伞”,其中

公安民警涉黑的不在少数。但像关建军这样,身为公安局巡警队长而直接充当“黑老大”,着实罕见,令人震惊。警察本是黑恶势力的天敌,是民众的保护神,是社会治安的守护者,而今却成了黑社会头目,开设赌场、欺压百姓、巧取豪夺、攫取国家资源,大肆违法犯罪,“红”与“黑”的蜕变与颠倒,发人深思,更令人忧虑!

据警方介绍,以关建军为首的涉黑组织,以“黄、赌、毒”起家,后来插手煤炭业日渐壮大,再后来巧取豪夺、大肆攫取国家资源,敛取了数以亿计巨额财富。其发家史,可谓充满血腥和暴力,十余年来实施违法犯罪案件46起,犯下20余项罪名,对当地经济社会造成了严重的破坏。就是这么一个巨大的社会“毒瘤”,居然能够盘踞阳泉十余年,不能不说是当地政府的失职。

据报道,此次打黑行动中,专案组收到了大量检举、揭发和控告黑恶势力违法犯罪的材料,其中大部分是实名举报,足以说明民众愤怒至极。但问题是,民众的愤怒不是现在才有的,也许十余年来一直如是,只不过没有引起政

府重视而已。打击黑恶势力的方针是“打早打小、露头就打”,决不允许任其养肥坐大,否则受苦的是民众,损害的是政权基础和执政权威。而阳泉却养虎贻患、危害一方,此案背后的腐败和失职问题,仍有进一步深查的必要。

另从公安机关的内部管理看,关建军从一名城区公安分局巡警大队长蜕变成“黑老大”,当地警方难辞其咎。公安机关是一支纪律部队,有着严格的内务和勤务管理制度。而关建军在十余年里集“红”与“黑”于一身,不可能不露出一

些痕迹和马脚。事实上,有相当长一段时间,关建军根本不去公安局上班,而是在自己的南苑天露休闲中心开展巡警队的日常工作;他那辆价值840余万元的劳斯莱斯车,更是招摇过市。如此“问题”警察,为何当地警方长期未予监督和管理?多年来,公安部一再强调建立和完善公安队伍长效管理机制,并先后颁布了《内务条令》、《纪律条令》、“五个严禁”等规章制度,为何在阳泉都成了一纸空文?一旦权力失去监督,“红”变“黑”就在一线之间。

·观点荟萃·

江苏兴化板桥幼儿园7名儿童因上课说话被该校女老师易某用电熨斗烫伤。易某谎称是上厕所时小朋友相互拥挤不小心摔伤的。18日,该市公安局对肇事幼儿教师易某依法作出行政拘留10日,并罚款500元的处罚决定。此前,兴化市委市政府召开发布会,称肇事老师是园方聘请的社会人员,误以为电熨斗不烫了才吓唬孩子的。(详见本报今日11版、12月17日《扬子晚报》)



泛滥的“谎言”该如何治疗

□冯海宁

电熨斗烫伤了幼儿,伤的不仅是身体更是心灵。明明是教师拿电熨斗烫伤孩子,却谎称是孩子不小心摔伤的。而且,说谎之人不仅仅是烫伤孩子的那个教师。“误以为电熨斗不烫了才吓唬孩子”,误伤只能伤一个孩子,怎么可能一下子伤到7个?难道说烫伤第一

个孩子时就没有发现电熨斗的温度?如果说这只是那个老师的谎言,倒也罢了,可是官方新闻发布会上,居然也是这个说法,让人难以理解。“社会人员”的说法,也可以认为又是一个谎言。我们已经看厌了“临时工”,现在又来了个“社会人员”。“社会人员”是“临时工”的升级版,想掩饰易某做这件事的“老师”身份。该问问是谁把她招进来的,谁批准把孩子交给她带的。“社会人员”的说法,明显想卸责。烫伤可以治好,但教师带头说谎,该如何“治疗”呢?如果官方也帮着说谎,又该如何“治疗”呢?这些问题值得反思,否则,我们的孩子就有可能沦为“说谎的弱者”。“少年”不强,我们的国家又如何强呢?

稀缺的“爱心”令人唏嘘

□王石川

幼儿园老师残酷虐待孩子的事件,已经不是第一次发生了。仅以中央电视台《今日说法》栏目来说,该栏目在一个多月内就报道了两起校园教师殴打学生事件。频发的教育暴力事件,最关键的或许在于缺乏爱的教育。

教育家苏霍姆林斯基说得好:“教育技巧的全部奥妙

就在于如何爱学生。”我国著名教育家夏丏尊先生也说:“教育之没有情感、没有爱,如同池塘没有水一样。没有水就不成池塘,没有爱就没有教育。”

遗憾的是,不少老师缺乏起码的耐心,更不要说爱心了,他们一看到孩子不顺眼就恶语相加,学生要不听话就暴跳如雷,甚至挥以老拳。老师的爱心哪里去了,职业责任感哪里去了?

推责比烫伤更让人痛心

□毛建国

让人有些愤怒的是,事件曝光后,当地相关方面竟然把责任推给了“社会人员”。推卸责任是推不掉的,正是由于相关方面习惯性推责,才造成了管理的松懈,才有了学前教育乱象丛生,才有了电熨斗烫伤事件的发生。

事件发生后,幼儿、家庭乃至整个社会,都期待当地相关方面给一个态度,然而当地相关方面却抛出了社会人员这一说。从这个意义上说,推卸社会人员难道不比幼儿烫伤更让人痛心吗?

从长远看,解决学前教育乱象丛生,需要进一步加大教育投入。即使不能把学前教育



湖南长沙网友刘华在拍摄强拆现场时被抓。警方以他发表的博文《任志强来了,我失业了!》诽谤他人为由,将其行政拘留10天。任志强否认报案,称不知情。(《羊城晚报》12月17日)

拍个强拆惹祸殃,莫名其妙进班房。
生怕此案无苦主,莫名抬出任志强。
如此执法真荒唐,胡找理由走过场。
刘道伟 漫画 李军 配诗

·文教评弹·

“四六级”考试作弊究竟是谁的问题

□洪信良

大学英语四六级考试18日再次开考。不少大学生在微博上发布了“裸考”自己实力应考。不过记者17日却发现,水木清华BBS上居然有人公然叫卖考卷答案,要价1500元!教育部提醒考生谨防诈骗,四六级考试中的违规事实将被记入考生诚信档案。(12月18日《北京晨报》)

真可谓“作弊年年有,今年更专业”。一边是四六级考试持续爆棚,一边是猫鼠大战不断升级。考试阅卷是教育部强项,不过,对于泄题、假题、假答案、枪手、黑中介等,单靠教育部门打击就力不从心了。面对四六级考试“事故”频发,教育部门近年多次改革,从目前情况看,“反腐”效果不明显。

其实,板子也不能全部打在四六级考试身上,前不久,BBC报道“50名中国学生被英国纽卡斯尔大学开除”。校方称,这些学生伪造了托福成绩单和毕业证。为对付中国考生作弊,负责GRE、托福等出国考试的ETS,甚至用上了暗访、便衣检查、让工作人员伪装成考生暗中监控等手段。同时收集考生的照片、个人信息、

字迹样本,以供核查。有的外国机构甚至还雇用经验丰富的中国监考老师来反作弊。

前些年,美国执法部门逮捕了58名托福作弊留学生。美国司法部官员声明,在托福考试中作弊是对美国国家安全的威胁。最后,这些考生被处以最高5年监禁和25万美元罚款。此外,还有“诚信档案”跟你一辈子,有了污点,无论是工作还是生活都寸步难行。

四六级考试乱象只是一个小小的阴暗的犄角旮旯。社会不诚信,教育背黑锅。拿了假证的唐骏最近复出,毫无歉意和悔意。如果“说谎”是“成功”的途径,四六级作弊者就会层出不穷,既然全社会只有“致富光荣”,那么怎么致富,用什么手段致富就显得不重要了。

英语教育,本该可以西凤东渐,让诚信社会也在咱这里开花结果。如果以四六级考试为指挥棒的英语教育丧失了基本的教化和唤醒能力,成为一个功利的敲门砖和垫脚石,作弊拿高分,割裂做学问,长此以往,这是英语教育的失败,更是人文教育的失败。

如此,四六级考试也只能“年年岁岁人不同,岁岁年年骂相似”了。